
★調査時期：平成２２年１０月

★対象者：県政モニター１９４人

★回答数：１２７人　（６５．５％）

★担当課：広報課

★調査目的：

問１　あなたの性別を教えてください。

人数 割合

男性 68 54%

女性 59 46%

計 127 100%

問２　あなたの年齢を教えてください。

人数 割合

１０・２０歳代 12 9%

３０歳代 27 21%

４０歳代 27 21%

５０歳代 26 20%

６０歳代 26 20%

７０歳以上 9 7%

計 127 100%

　ラジオ放送は県民にとって身近なメディアであり、重要な情報源の一つです。県では、地
域に密着したラジオ放送局である県内３つのコミュニティＦＭ（ＦＭくさつ、ＦＭひがしお
うみ、ＦＭひこね）で県からのお知らせを放送することにより、県民のみなさんが県政情報
に接する機会を増やせないか、検討しています。
　そのため、今年度は、今までのＦＭしが（e-radio）での放送に加え、期間を限定して試
行的にコミュニティＦＭでの県からのお知らせの放送を実施しましたが、それに対する皆さ
んのご意見・ご感想をお聞きし、今後の参考とするため、このアンケートを実施しました。

県からのお知らせをコミュニティＦＭで放送することについてのアンケート結果
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問３　あなたのお住まいの地域を教えてください。

人数 割合

大津地域 37 29%

湖南地域 34 27%

甲賀地域 14 11%

東近江地域 18 14%

湖東地域 12 9%

湖北地域 7 6%

高島地域 5 4%

計 127 100%

問４　普段、ラジオ放送（ＦＭ，ＡＭ含む）を聴かれることはありますか。

人数 割合

よく聴く 29 23%

ときどき聴く 53 42%

聴かない 45 35%

計 127 100%

問５　「問４」で「よく聴く」または「ときどき聴く」と答えられた方におききします。

　コミュニティＦＭを聴かれることはありますか？。

人数 割合

よく聴く 5 6%

ときどき聴く 15 18%

聴かない 62 76%

計 82 100%
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問６　「問５」で「よく聴く」または「ときどき聴く」と答えられた方におききします。

　どの放送局をお聴きですか。（複数回答可）

人数 割合

ＦＭくさつ 7 35%

ＦＭひがしおうみ 3 15%

ＦＭひこね 10 50%

その他 0 0%

計 20 100% （回答人数２０人）

問７　「問５」で「よく聴く」または「ときどき聴く」と答えられた方におききします。

　どの時間帯にコミュニティＦＭを聴かれていますか。（複数回答可）

回答数 割合

朝（6時～10時） 8 40%

お昼（10時～16時） 6 30%

夕方（16時～19時） 8 40%

夜（19時～22時） 3 15%

深夜（22時～翌朝6時） 0 0%

計 25 125% （回答人数２０人）
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問８　「問５」で「よく聴く」または「ときどき聴く」と答えられた方におききします。

人数 割合

はい 9 45%

いいえ 11 55%

計 20 100%

問９　「問４」または「問５」で「聴かない」と答えられた方におききします。

　ラジオもしくはコミュニティＦＭを聴かれない理由があればお書きください。

　コミュニティＦＭで、県からのお知らせ「滋賀プラスワンインフォメーション」を

　聴かれたことがありますか。

いいえ
55%

はい
45%

・ラジオは聴くとしたら車ぐらいしかなく、車の運転はＣＤを聴いているので、ほとんどラジオ
は聴かないです。情報源としては、ＴＶ、新聞になります。
・住まいがマンションのせいかＦＭが入りづらい。ＦＭを聞くのは車の中だけ。コミュニティＦ
Ｍの存在を知らなかった。
・聞く場合ほとんどがe-radio(77.0)なので。
・コミュニティＦＭの存在を知らなかった。
・視聴方法がわからない。
・ラジオは好きですので、車の運転中はよく聴いています。ただ、コミュニティーFMは出力の
関係上、なかなか受信が出来ない状況です。以前、知り合いが「FMくさつ」で番組を持って
いましたので、なるべく聴くようにしていましたが、普段は感度のよい「FM滋賀」を聴いていま
す。
・ラジオを聴くのは、車を運転している時に限られる。また、どんな周波数でどんな放送をし
ているのか、まったく知らないから。
・家にラジオが無い。情報はテレビ・インターネットで収集している。
・学生時代は聞いていたが、いまはテレビやインターネットなどの方がメジャーな情報手段と
なっているため。またあえてラジオを聴くメリットを感じない。
・存在を知らなかった。職場が県外なので聴く機会が少ない。
・京都新聞やテレビのＮＨＫ関西版滋賀県ニュースを毎日視聴している。県政広報誌　プラ
ス１などで情報を知り現在は事足りてると感じている。
・コミュニティFMが受信できないから。
・特段の理由はないが、コミュニティＦＭ放送にはなじみがないので、ついＮＨＫや他の民間
放送を聴いてしまう。
・ラジオを聴く時間がない。
・ラジオは、クルマ内で聞くのですが、コミュニティFMは視聴可能範囲が狭いのでチャンネ
ル切り替えが面倒な為聞きません。全県視聴可能なe-radioなら別ですが。
・ラジオコミュニティを知らなかった。ＡＭラジオはよく聞いているので早速明日から聞いてみ
ます。
・今までコミュニティＦＭがあることは知っていたが周波数など知らなかったので今後聞いて
みたい。
・身近なところにラジオがない。パソコンでも聴く事はできるが、そこまでして聴くことはない。
ラジオは車の中で聴くものという意識があり、時間帯や聴いている時間の長さも一定してい
ない。



問１０　コミュニティＦＭで県からのお知らせを放送することについて、

　　ご意見・ご提案を自由にお書きください。

・どの程度の県民が受信するのか分からないが、放送すること自体は良いことだと思う。しかし
県の広報活動としては、最大多数が広報を受けられる様に、複数のメディアを調査・検討す
べきである。
・コミュニティＦＭが設立意義のもと、地域サービスとして番組内で県の情報を放送するのなら
よいが、ひとつの広報番組として県の税金を使って放送するのは良いことだとは思わない。
・やはり、コミュニティーFMのエリアが狭いですね。各地域にコミュニティーFMが配置されるこ
とになれば有効な手段かと思いますが・・・。現在では、FM滋賀で放送するほうがメリットがあ
るように思えます。
・私のように時間に余裕のある者でも聴いていないのだから、殆どの人は聴いていないと思わ
れる。県の担当者の自己満足のために続けているのなら、費用削減のためにやめたら良い。
・広く県からのお知らせを聞いてもらうためにＦＭで放送することは良いことだと思います。
・ラジオを聴いている人はいるので、全く無駄にはならないであろうが、費用対効果を考えて
ほしい。より有効な手段はないか、また完璧を求めるあまりに多くの無駄を生んでいないかよく
検証して欲しい。結局、受け身の人には、どの手段も効果は小さいと思う。
・お知らせを放送することよりも、まずコミュニティＦＭなるものの知名度を上げていくべき。今
は広く浸透しているとは思えないし、その状態で放送しても目的は果たせないだろう。
・アンケートの結果利用、活用程度が過少ならば廃止する事も検討されたい。
・色んな形でお知らせを流すのはいいと思います。
・ラジオは車での移動のときによく聴きます。県からのお知らせの放送を聴けるかどうかは放送
の時間帯にもよるかと思いますが、１日に何度か放送してもらえれば非常に役立つのではな
いかと思います。
・普段からコミュニティＦＭを聴く人がどれくらいいるのかよくわからないので何とも言い難い
が、少ない人数であるならば、税の有効利用という点からあまり賛成しません。
・コミュニティＦＭだけでなく、FM滋賀で全県に向けた放送をおこなっていただきたいです。近
江八幡市のコミュニティＦＭは無くなってしまいましたし。
・現在の放送局も局所的であり、恩恵を受ける県民もごく一部であるので、県が積極的に広報
手段として活用すべき時期ではないように思われる。
・県からのお知らせを耳にすることはあまり今までなかったように思うが、身近な街の放送局で
県からのお知らせを聞き、県が身近に感じられる気がした。FMくさつを聞いているが、県から
のお知らせ以外に県の観光の担当の方が出演していたり、草津市やその周辺エリアの各課
の担当の方が出演されていて、詳しく内容を聞くことができるし市や県の取り組みにも興味が
もてるのでもっと放送してほしい。知事の生の声なんかも放送していただけたらいいなと思う。
・なかなかいいことだと思います。何気なく聞いている方もいると思いますのでそんなときに県
からのお知らせを知ることができることは便利だと思います。
・あまり聞く人はいないと思うので、積極的にする必要はないのではないかと思う。
・県からのお知らせをコミュニティFMで放送しても、どのくらいの人が聞くのか疑問である。少
数だろうから、無駄ではないか。
・甲賀地域に住んでいて、コミュニティＦＭが聞けない地域であるため、県からのお知らせが
特定の地域だけに知らされるのはなんとなく不公平な気がします。
・高齢者や目の不自由な方のために、暮らしの情報を放送することはいいことだと思います。
・放送する必要はありません。地方へ行けば有線があるのでそれを活用させてもらったらどう
ですか。
・県からの情報発信は、いろいろな形があった方がいいと思うのでとてもいいことだと思いま
す。
・とてもいいことだと思います。ＦＭを聞けばお得な地域情報が得られるという流れをつくること
が大切です。現在まったくＦＭ放送を聞かない人も多くいるのでその対策も必要と思います。
・県からの情報はたくさん発信源があるといいと思うので、そして、耳から入る情報はふとした
時に思い出しやすいという印象があるので、反響が大きいのでは？という印象があります。た
だ、コミュニティFMがどれだけ浸透していて、どれだけの人に聞かれているかによると思いま
した。


